



# 宁波日报



甬派新闻客户端

中国宁波网手机版

总第15776期 今日16版 (A8版 B4版 T4版)

2018年11月6日 星期二 农历戊戌年九月廿九 明日立冬

天气: 今天阴到多云局部有小雨; 偏东风3-4级; 17℃-22℃ 明天阴有雨或小雨; 偏东风3-4级 今日市区空气质量预测: 优至良

NINGBO DAILY

# 首届中国国际进口博览会在沪开幕 习近平出席开幕式并发表主旨演讲

## 强调共建创新包容的开放型世界经济 宣布中国扩大开放新举措 宣布增设中国上海自由贸易试验区新片区,在上海证券交易所设立科创板并试点注册制,支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略



国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。(新华社发)



开幕式前,习近平同外方领导人集体合影。(新华社发)

新华社上海11月5日电(记者姜微 白洁 刘红霞)首届中国国际进口博览会5日在上海开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《共建创新包容的开放型世界经济》的主旨演讲,强调回顾历史,开放合作是增强国际经贸活力的重要动力;立足当今,开放合作

是推动世界经济稳定复苏的现实要求;放眼未来,开放合作是促进人类社会不断进步的时代要求。各国都应该积极推动开放合作,实现共同发展,开创人类更加美好的未来。中国推动更高水平开放的脚步不会停滞,推动建设开放型世界经济的脚步不会停滞,推动构建人类

命运共同体的脚步不会停滞。11月初的上海,风清气爽,秋意渐浓。上海国家会展中心开幕式主会场内,各国嘉宾齐聚一堂。上午9时45分许,习近平同捷克总统泽曼、多米尼加总统梅迪纳、萨尔瓦多总统桑切斯、肯尼亚总统肯雅塔、立陶宛总统格里包斯凯特、克罗地亚总理普连

科维奇、埃及总理马德布利、格吉尼亚总理巴赫塔泽、匈牙利总理欧尔班、老挝总理通伦、马耳他总理穆斯卡特、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、俄罗斯总理梅德韦杰夫、越南总理阮春福、英国约克公爵安德鲁王子、国际货币基金组织总裁拉加德、世界银行行长金墉、世界贸易组织总干事阿泽

维多等外方领导人一同步入会场。在热烈的掌声中,习近平发表了主旨演讲。习近平指出,中国国际进口博览会是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会,是国际贸易发展史上一大创举。这体现了中国支持多边贸易体制、推动发展自由贸易的一贯立场,是中

国推动建设开放型世界经济、支持经济全球化的实际行动。习近平强调,当今世界正在经历新一轮大发展大变革大调整。经济全球化是不可逆转的历史大势。面对世界经济格局的深刻变化,各国都应该拿出更大勇气,积极推动开放合作,实现共同发展。【下转A2版】

## 郑栅洁在沪会见保加利亚经济部部长

本报上海电(记者单玉紫枫)昨日下午,省委副书记、市委书记郑栅洁在上海会见参加首届中国国际进口博览会的保加利亚经济部部长埃米尔·卡拉尼科洛夫一行。郑栅洁说,习近平主席在中国国际进口博览会上宣布了一系列中国扩大对外开放的政策举措,宁波一定坚决贯彻落实,为所有境外合作伙伴参与宁波的开放发展创造良好条件、提供一切便利。保加利亚是宁波在中东欧的重要合作伙伴,希望在16+1合作框架下,继续加强政府间、企业间的交流联系,进一步扩大双方国际贸易、产业投资、港航物流、文化旅游等领域的合作,实现更高层次的互利共赢发

展。特别是要充分发挥政府引导作用,抓紧开展调研对接,尽早开列一批合作清单,签订一个详尽务实的合作协议,共同开辟更加广阔的合作前景。埃米尔·卡拉尼科洛夫表示,保加利亚历来高度重视与中国的战略合作,同中国许多城市建立了良好的合作关系。宁波是保加利亚商品进入中国市场的主要口岸,宁波承办的中国-中东欧国家投资贸易博览会水平高、影响大、效果好。保方将在现有合作基础上,同宁波一起探讨提升合作层次的新路径、新机制,确保双方合作关系持续稳定发展。施惠芳参加会见。

## 郑栅洁在沪会见欧洲科技商会主席

本报上海电(记者单玉紫枫)昨日下午,省委副书记、市委书记郑栅洁在上海会见参加首届中国国际进口博览会的欧洲科技商会主席、德国途赫集团董事长福润·冯·途赫。郑栅洁说,宁波是长三角南翼经济中心,随着长三角区域一体化发展上升为国家战略,宁波的开放、港口、区位和制造业优势将进一步释放。特别是当前宁波不少产业正在进行数字化、网络化、智能化改造,这为欧洲高科技企业提供了许多合作机会。希望欧洲科技商会以这次会谈为良好开端,抓紧同宁波建立常态化、无障碍的交流沟通机制,尽快制订包括服务需求清

单、投资意向清单在内的工作计划,细致做好宣传推介宁波的工作,引导更多欧洲高科技企业来宁波投资。郑栅洁表示,我们热情欢迎欧洲科技商会、途赫集团尽快组团实地考察宁波的投资环境,争取早日达成一批合作意向,早日见到合作成果。福润·冯·途赫表示,欧洲科技商会非常看好宁波的投资环境、发展前景,下步将聚焦工业4.0、生命科学、可持续城镇化三个领域,打造商务和金融两个服务包,充分发挥桥梁作用,帮助更多欧洲高科技企业来宁波设立生产基地和研发中心。施惠芳参加会见。

## 裘东耀主持召开市政府常务会议 加快推动全域旅游向纵深发展 夯实旅游业高质量发展的基础

本报讯(记者易鹤)昨日上午,市长裘东耀主持召开市政府第40次常务会议,会议审议并原则通过了《关于加快推进全域旅游发展的实施意见》《宁波市旅游国际化行动方案》《关于进一步加强普通建筑用石料矿山开发管理工作的实施意见》。会议指出,当前,全域旅游、全民旅游成为不可阻挡的时代潮流,成为旅游业高质量发展的新动能、新路径。各级政府及相关部门要聚焦人民群众的美好生活需要,不断深化供给侧结构性改革,按照“六争攻坚、三年攀高”行动要求,加快推动全域旅游向纵深发展,为旅游业高质量发展提供坚实支撑。会议强调,要完善全域旅游空间布局,加大品质化旅游项目投资,培育特色产业融合基地,开发多元化旅游产品体系,提升人性化公共服务水平,推进智慧化数据系统建设,创新市场化营销推广平台,健全规范化综合监管机制,打造标准化旅游服务样板,营造生态化共生共享环境,加快旅游国际化步伐,促使旅游业

加快成为现代服务业发展的引擎产业、国民经济的战略性支柱产业和惠及民生的幸福产业。根据实施意见,我市将全面实施10个方面36项重点任务,到2020年,旅游业增加值占GDP比重将达到7.2%,旅游产业总收入、旅游总人数占全省比重在20%左右。会议指出,加强普通建筑用石料矿山开发管理工作事关生态环境保护和经济社会可持续发展。会议强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,按照生态优先、减量压点、综合利用、统筹兼顾、有利发展的要求,进一步加强规划管控,采矿权设施审批和批后监管,全面构建资源节约型和友好型建筑用石料矿山开发利用新格局,实现矿山开采由单一石料保障向生态保护、矿地利用和石料保障“三位一体”转变,为推进高质量发展和“名城名都”建设提供有力保障。会议审议并原则通过了《宁波市餐厨垃圾管理办法(修订草案)》,听取了关于全面推进县域医疗卫生服务共同体建设的汇报。会议还研究了其他工作。

## 石智勇三破世界纪录夺冠 市委市政府发贺电

本报讯(记者林海)昨天凌晨,宁波运动员石智勇在土耳其举行的举重世锦赛男子73公斤级比赛中收获抓举164公斤、挺举196公斤和总成绩360公斤三项世界纪录,并顺利拿下抓举、挺举和总成绩3枚金牌。下午,宁波市委、市政府向国家体育总局举摔柔运动管理中心及中国国家举重队发去贺电,向石智勇表示热烈祝贺。贺电中说,欣闻在2018土耳其

斯坦世界举重锦标赛上,我市运动员石智勇不畏强手、奋力拼搏,勇夺男子举重73公斤级抓举、挺举和总成绩3枚金牌并打破3项世界纪录,为祖国赢得了荣誉。“值此,我们代表全市人民向你们及石智勇表示热烈的祝贺并致以亲切的慰问!我们相信,在国家体育总局举摔柔运动管理中心及中国国家举重队的正确指导、有力指挥下,我国体育健儿一定会再接再厉、再创佳绩,为祖国赢得更多荣誉!”

重点更突出 政策力度更大 我市推出降本减负十条新政

本报讯(记者殷晓 通讯员隋昭 王寅宇)降低职工医疗保险单位缴费费率,下调符合条件的工商企业购销合同印花税核定征收标准……记者昨日从市政府新闻发布会上获悉,宁波已推出降本减负新政,涉及10条帮扶政策,重点更突出,政策力度更大。据介绍,本次降本减负新政重点聚焦了“减、增、引、补”四个方面。其中,在减轻企业税费成本方面,我市在全面落实国家、省降本减负政策的基础上,又做出了不少“自选动作”。【下转A7版①】

## 从A到X的无限可能



—— 宁波改革开放40年印记 ——

记者 张燕

【人物】

奥克斯集团董事长郑坚江

南部商务区,一栋“X”造型的高楼格外引人注目,高楼的主人用“无限可能”来诠释“X”。“是改革开放让民营企业从A开始,也许中途会经历U这样的曲折,

但未来一定是无限可能的。”说这话的人名叫郑坚江,他的企业叫奥克斯,英文名AUX。

### 三年铸就单打冠军

无限可能,这是宁波民营企业家的底气。1986年,一个梦想靠自己双手勤劳致富的小伙子,承包

了一家负债20万元的“小作坊”。之前,郑坚江曾养过鸡、种过草、做过五金,还修过汽车。当身边有了“万元户”,郑坚江看到了改革开放的天时地利人和。“改革开放把经济搞活,这是天时。”郑坚江说,“宁波有着东方大港,交通运输非常方便,这是地利。而随着改革开放,人们的生活越来越好,商品需求活跃,这是人和。”

从生产加工各种零部件起步,“小作坊”先后生产过录音机、电视机拉杆天线、电表罩壳,然后进入电表市场。当时,郑坚江生产的一款电表面临的重大风险是:国家要求用新电表代替老表,而新表价格高出原产品4倍。【下转A7版②】

宁波改革开放40年印记

江北:激情满怀地奋进在改革开放大道上

▶▶▶ T1—T4 版